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熊本県議会 水俣病対策特別委員会会議記録第 11 回

平成20年４月24日（木曜日）

午前11時40分開議

午前11時50分閉会

本日の会議に付した事件

１ 正・副委員長互選の件

出席委員（14人）

委 員 長 西 岡 勝 成

副委員長 前 川 收

委 員 倉 重 剛

委 員 児 玉 文 雄

委 員 松 村 昭

委 員 小 杉 直

委 員 早 川 英 明

委 員 馬 場 成 志

委 員 大 西 一 史

委 員 氷 室 雄一郎

委 員 鎌 田 聡

委 員 吉 永 和 世

委 員 福 島 和 敏

委 員 重 村 栄

欠席委員（なし）

委員外議員（なし）

説明のため出席した者（なし）

事務局職員出席者

政務調査課課長補佐 武 田 正 宣

政務調査課課長補佐 内 田 豊

午前11時40分開議

○武田政務調査課課長補佐 担当書記の武田

でございます。よろしくお願いいたします。

、 、本日は 第１回目の委員会でありますので

正・副委員長の互選をお願いします。

委員会条例第６条の２第２項の規定により

まして、年長委員に委員長互選の職務を行っ

ていただくことになっております。

本委員会の年長委員は、松村委員でござい

ます。それでは、松村委員、よろしくお願い

いたします。

（年長委員着席）

○松村昭年長委員 それでは、ただいまから

第11回水俣病対策特別委員会を開催いたしま

す。

私が年長でありますので、委員長の互選の

職務を行います。

委員長互選の方法については、指名推選と

投票がございますが、指名推選により行いた

、 。いと思いますが これに御異議ありませんか

(｢異議なし｣と呼ぶ者あり)

○松村昭年長委員 御異議なしと認めます。

よって、委員長互選の方法は指名推選によ

り行うことといたします。

それでは、委員長候補者を指名する方を決

めたいと思いますが、いかがいたしましょう

か。

（ 年長委員一任」と呼ぶ者あり）「

○松村昭年長委員 私にという声があってお

りますが、私が指名することに御異議ありま

せんか。

(｢異議なし｣と呼ぶ者あり)

○松村昭年長委員 御異議なしと認めます。

それでは、委員長に西岡委員を指名したい

と思いますが、これに御異議ありませんか。

（ 異議なし」と呼ぶ者あり）「

○松村昭年長委員 御異議なしと認めます。

よって、西岡委員が委員長に決定いたしま



- 2 -

した。

これで私の職務は終わりましたので、委員

長と交代いたします。

（年長委員自席へ移動、委員長着席）

○西岡勝成委員長 昨年度に続きまして、委

員長にご指名いただきました。副委員長の互

選後にあいさつを申し上げたいと思います。

それでは、引き続き、副委員長の互選を行

います。

副委員長互選の方法については、指名推選

と投票がございますが、指名推選により行い

たいと思います。

これに御異議ありませんか。

（ 異議なし」と呼ぶ者あり）「

○西岡勝成委員長 御異議なしと認めます。

よって、副委員長互選の方法は、指名推選

により行いたいと思います。

それでは、副委員長候補者を指名する方を

決めたいと思いますが、どなたに指名をして

いただきましょうか。

（ 委員長一任」と呼ぶ者あり）「

○西岡勝成委員長 私に一任ということです

ので、私が指名することに御異議ありません

か。

（ 異議なし」と呼ぶ者あり）「

○西岡勝成委員長 御異議なしと認めます。

それでは、前川委員を指名したいと思いま

すが、これに御異議ありませんか。

（ 異議なし」と呼ぶ者あり）「

○西岡勝成委員長 御異議なしと認めます。

よって、前川委員が副委員長に決定いたし

ました。

それでは、前川委員、こちらの方へ。

（前川委員は、副委員長席へ移動）

○西岡勝成委員長 それでは昨年度に引き続

きまして、正副委員長にご指名をいただきま

した。

早速でございますが、４月の２２日に与党

ＰＴが半年ぶりに行われまして、私たちも昨

年就任しましたときに、全面解決は難しくて

も、満足いく解決策を目指してがんばりたい

との決意をもって望んできましたが、すでに

１年近く経過をしておりまして、なかなかチ

ッソが解決策の受け入れを表明しないという

中で、４月２２日に与党ＰＴが開催されまし

たので、そのことについてだけ御報告をした

いと思います。

先週２２日に与党ＰＴが開催されまして、

執行部から就任直後の蒲島知事、県議会から

は私と前川副委員長が出席をしてまいりまし

た。

その席上において、蒲島知事から救済策の

早期実現に向けた要請と、水俣病に向かう熱

い気持ちを申し上げられました。

私からは、これまでの県議会のチッソ株式

会社に対する強い姿勢とともに、チッソ株式

会社の姿勢がこのまま続けば、その支援予算

の執行に関して不測の事態の可能性も考えら

れるということで、県議会の強い怒りを与党

ＰＴの皆様方にもお伝えしたところでござい

ます。

また会議では、水俣病犠牲者慰霊式が開催

される５月１日に向けまして、今週中に環境

大臣がチッソ株式会社の後藤会長に２月に引

き続いて再度会って説得される予定になって

おりますし、また、それぞれの立場で最大限

のチッソに対する説得をしていく確認がされ

たところでございます。

私は昨年の委員長就任後、何度も地元に入

っておりまして、多くの被害者の方々が求め

ておられますのは、一日も早い救済の実現で

あります。

こうした被害者の方々の声に応えるため

に、県議会としても、蒲島新知事としっかり
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連携をとりながら、救済策の早期実現に向け

て、引き続き努力をし、全力で取り組む決意

でございます。

、 、委員各位におかれましても 同様の認識で

御議論、御協力をいただきますよう、よろし

くお願いを申し上げたいと思います。

それでは、副委員長にもあいさつをお願い

したいと思います。

○前川收副委員長 昨年に引き続き、西岡委

員長の御指名を賜り、皆さんの御賛同を得て

副委員長に就任させていただきました。前川

でございます。

ただいま委員長の御報告の中にもありまし

たように、チッソ株式会社の姿勢というか、

患者救済に向かうその気持ちというものが、

私は理解できない状況がございます。不測の

事態という言葉を、委員長が与党ＰＴの中で

はっきりとおっしゃいました。

今後５月１日に向けた慰霊式までの間で、

チッソの態度がどう動いていくのか、その見

極めも含めて６月県議会に向けた我々の態度

を明らかにしていかざるを得ない、山が動く

時期が近いという、私自身は個人的に考えて

おります。

皆さんとともにその動きをしっかりと見極

めながら、県民の負託を得た県議会として、

常識あるそして良識ある対応をしていかなけ

ればならないと思っておりますので、委員会

運営どうぞ御協力を賜りますようにお願い申

し上げ、就任の御挨拶といたします。よろし

くお願い申し上げます。

○西岡勝成委員長 これをもちまして、第11

回水俣病対策特別委員会を閉会いたします。

午前11時50分閉会

熊本県議会委員会条例第29条の規定により

ここに署名する

水俣病対策特別委員会委員長


